

## 民政部等五部门出台意见 推进养老服务标准化建设

新华社北京2月11日电 (记者崔静 陈炜伟)记者11日从民政部获悉,民政部、国家标准化管理委员会、商务部、国家质检总局、全国老龄办等五部门日前联合出台指导意见,要求各地进一步加强养老服务标准化建设,积极营造安全、便利、诚信的养老服务消费环境。

这份名为“关于加强养老服务标准化工作的指导意见”提出,行业标准和市场规范是推进养老服务工作的重要基石,是更好地提供养老服务、加强行业管理的准则和依据。各级有关部门将要将标准化建设作为创新社会管理、积极应对人口老龄化的重要方面,采取有力措施,加紧制定完善养老服务标准,开展服务质量评估和服务行为监管,健全市场规范,促进养老服务业标准化、规范化发展。

## 湖南省人大代表建议 设立农民工工资救助基金

据新华社长沙2月11日电 (记者明星 谭剑)每到年关岁尾,恶意拖欠农民工薪水的案例便屡屡发生,如何保障进城务工人员的合法权益?湖南省人大代表陈建教在此间举行的湖南省“两会”上建议,设立建筑行业农民工工资救助基金,确保农民工权益。

近两年来,随着“工资保证金制度”的落实,正规建筑企业拖欠农民工工资的现象逐渐减少,私人建

## 广州出台新规 政府投资项目超概算将被问责

据新华社广州2月11日电 (记者刘宏宇)政府投资项目如果超概算将被问责。《广州市政府投资管理条例实施细则(试行)》日前经广州市政府常务会议审议通过。

实施细则明确将全口径政府固定资产投资活动纳入监管范围,今后政府投资项目将实现中标价就是工程造价,超概算将被问责。“项目出了问题却没人负责”是此前的一个老问题。据悉,《广州市

政府投资管理条例》早在2011年6月1日就开始实施,虽然明确了市发改委、国有资产、规划、国土房屋、建设、环保、审计、监察等相关行政管理等部门的职责,但由于实施细则迟迟没出来,对固定资产投资活动的界定还不够清晰等原因,在实际过程中仍出现部分项目未严格执行基建程序,部分项目未通过审批,监管薄弱甚至缺乏等诸多问题,超规模、超标准、超投资的现象屡屡发生。



当前,第二批党的群众路线教育实践活动正在逐步展开。第二批教育实践活是在群众眼皮底下、在家门口开展的,同群众联系更直接、更紧密,群众的关注度、期望值更高(2月9日《宁波日报》)。而要密切联系群众,改进工作作风,让群众在家门口就能感受到好作风,就需要从解决好“门难进”开始。

时下,在不少地方仍存在“门难进”现象。比如,有些单位的门卫“不放进任何一个可能给领导添麻烦的人”,层层把关、处处设卡,使群众有门难入;在一些单位,领导的办公室不对外挂牌,使找上门的群众仿佛进了迷宫;有些即便是进了门,但有关部门对群众投诉的问题相互推诿,踢皮球,使群众来回折腾,摸不着头绪,找不到奢

## “小处方”精神应得到复制

□张枫逸

郑州一名2岁多的孩子晚上出红疹,家长跑了多家药店都关了门,最后在一家医院,一位女医生问明情况后,开了4片朴尔敏,药价:4分钱!2月7日在微博上晒出这张处方后,迅速引爆了网络。(2月10日《大河报》)

客观地说,每个人病情不同,处方并不具有可比性。正如北京大学第一医院心内科主任医师刘兆平所言,“不该开的药,一分钱也多,该开的药,100元也不多”。而开出这张4分钱处方的当事医生也坦言,这是她开过的最便宜的一个处方,“如此低价只是个例”。因此,单纯热捧4分钱处方没有意义,但其背后的“小处方”精神应该得到复制。

这种“小处方”精神主要体现在两个方面,一是开药只选对的,不选贵的。对于小女孩的过敏,当事医生没有选择价格更高的抗过敏药,而是根据实际情况,开了人们最常用的朴

尔敏,切实践行了其从医理念“让大家花最少的钱把病治好”。二是化整为零,开具“小纸包药”。时下,医生喜欢成盒成瓶地开药,不仅增加了患者的经济负担,还造成极大浪费,往往药没吃完病就好了,剩下的药白白放到过期后扔掉。相比之下,“小纸包药”更科学合理,根据患者病情开具适合剂量的药物,病好了,药也吃完了。

复制“小处方”精神,除了靠医生的医德外,更有赖于制度的保障。医院应加强信息公开,公布常见疾病的指导用药和参考费用,哪些药物、价格多少一目了然,让患者做到心中有数,有个比较。同时,对医生处方严格审核,凡缺乏充分理由开具名贵药物者给予处罚,取消处方权。此外,完善药房管理制度,设计统一规范的分装袋,标注药物名称、服用剂量、有效期等相关信息,消除医生对开具“小纸包药”安全性的后顾之忧。

## 春节后,包含“偷拍”“走光”等不雅词汇的低俗图文在一些网站“重出江湖” 商业网站“色情营销”何以“死灰复燃”?

意见设定的总体目标是,到2020年,基本建成涵盖养老服务基础通用标准、机构、居家、社区养老服务标准、管理标准和支持保障标准,以及老年人产品用品标准,国家、行业、地方和企业标准相衔接,覆盖全面、重点突出、结构合理的养老服务标准体系。

为加快健全养老服务标准体系,意见提出,在养老机构管理服务方面,要加紧制定养老机构设施设备配置规范、养老机构内设医疗机构服务质量控制规范等标准;在社区养老服务方面,加紧制定社区养老服务基本规范、社区老年人日间照料中心服务基本规范等标准;在社区养老服务基本规范、社区老年人日间照料中心服务基本规范等标准;加紧制定居家养老服务标准。

意见还提出,要尽快启动养老服务机构与组织的等级评定,加强第三方评估,建立养老服务评估专家库,不断提高养老机构规范化建设水平。

今天是国家互联网信息办公室开启打击互联网传播淫秽色情及低俗信息专项行动后的第15天,记者浏览不少影响力名列茅的大型商业网站后惊讶地发现,曾经在行动开启当天迅速撤下的包含“偷拍”、“走光”等不雅词汇的低俗图文,已全面再度“重出江湖”。

记者调查发现,这些低俗图文通常与各类广告紧密相连,往往带有商业目的,是典型的“色情营销”。

### 网络治理剑指“色情营销”,低俗图文暂别后“重出江湖”

“不雅照”、“被偷拍”……这些不雅词汇和图文,在国内影响力名列茅的一些大型商业门户网站中,眼比比皆是。

从1月28日至2014年全国两会结束,国家互联网信息办公室开展打击互联网传播淫秽色情及低俗信息专项行动,重点打击“色情营销”以及低俗炒作行为,要求新闻网站和主要商业网站不得推荐所谓“AV女星”、“色诱”、“偷拍”、“走光”等低俗图文信息,不得故意制造格调低俗、哗众取宠的标题博取眼球。

记者调查发现,专项行动开启当日,不雅图文和视频迅速从网站上撤离,页面上出现了难得一见的“绿色”和“纯洁”。“这恰恰说明了这些网站对自身的违规行为心知肚明,也觉得不太光彩。”经常在这些大型商业网站浏览新闻的任先生表示。

然而,记者在春节假期期间就发现,虽然专项行动尚在进行中,但在“避风头”似的短暂停告别之后,这些不雅图文和视频再度重返一些网站的“舞台”,而且势头丝毫不逊色于专项行动开启之前。

记者11日上午浏览一些商业网站时发现,无论是在首页的醒目位置,还是在重要时政新闻的边栏,一

些低俗信息很容易跃入读者的视野中。由于媒体暗访东莞色情业形成了舆论热点,不少网站不仅报道东莞事件本身,还爆发式地展示了与色情服务相关的诸多图文和视频,其中不乏带有刺激性的画面和场景。

### 以不雅图片吸引眼球,“色情营销”危害青少年

商业网站之所以对这些低俗信息乐此不疲,主要是因为网站要利用其进行“色情营销”。这些不雅图文通常附着在重要新闻事件页面的边栏,其周边位置链接着各类广告。网站利用半裸、透视的美女图片和视频吸引网民眼球,从而进行产品的商业推广。

记者点开一家大型网站的头条新闻发现,其边栏中并列着两张不雅图片。这两张图片的上方是一个服装的广告,下方是一个网络游戏的广告。该网站利用刺激性图片进行“色情营销”的意图十分明显。

“对于什么类型的图文和视频旁边链接哪类广告,针对哪些目标群体,网站的编辑都是精心策划的。”一位大型商业网站的工作人员告诉记者。记者发现,一些衣衫不整的美女图片旁边的产

品以汽车、网络游戏领域的广告居多。

很明显,这些图片是为了吸引更多男性或青少年的目光。

成年人看到这些不雅图片可能会“一笑而过”,大多数正处于青春期的青少年看到这些不良信息难免受到影响。在不少网站中,不雅图片或视频大多与网络游戏或手机游戏的广告紧密相连,这让不少学生家长尤为气愤。

“网络游戏受众大多是青少年,把这些图片与网络游戏放在一起分明是为了吸引孩子们点击、浏览图片,进而推广游戏。”一位学生家长对记者说,“目前正处于学生的假期,孩子们上网的机会较多。青少年往往辨别力和自制力较差,这些不良信息容易导致其去寻找更加露骨的色情信息的行为,甚至走上违法犯罪的道路。”

### 低俗图文多与重要新闻“混搭”,重塑网络环境需长效机制

无论是为了“色情营销”,还是为

了增加网站人气,目前一些原本难登“大雅之堂”的图片和视频常与国家领导人活动、时政、军事等新闻连在一起,呈现在同一个页面空间上,总让人觉得有些“时空错乱”。

记者调查发现,在一家商业网站首页排名前15位的新闻中,页面边栏无一例外地都链接着不雅图片和视频;在另一家商业网站,一篇外媒评价中国全面深化改革和发展前景的头条新闻旁边则链接着不雅图片;还有一些商业网站在一篇国家领导人谈改革的文章结尾处右边,并列着两张半裸和透视的美女图片。

专家表示,低俗信息的大量存在严重恶化了互联网的环境,在一些知名网站新闻报道中频繁出现更对新闻

传播的严肃性产生影响。这些不雅图文死灰复燃也体现出此次专项行动的威慑力还没有完全发挥。打击治理若想取得更大成效,还应该更加具有针对性和系统性。

“首先要立法上更加完善,对于禁止的图文、视频要明确标准和边界,最大限度遏制‘擦边球’行为,对于网站或运营商的违规行为的惩罚措施同样应予明确。”北京两高律师事务所合伙人律师董正伟建议,“要建立长期、系统、稳定的执法程序,让监督和审查形成长效机制,而不是依赖运动式的突击行动。此外,还可以建立一个投诉举报平台,发动全社会的力量进行舆论监督。”

(新华社北京2月11日电)

## 商业网站顶风“色情营销”到几时

在国家互联网信息办公室开展打击互联网传播淫秽色情及低俗信息专项行动的当下,一些颇有影响的商业网站不动声色地大搞“色情营销”,这不能不说这是马年一件令人惊诧的事情。

在人流滚滚的主干道、城市中心、车船码头,不能许可公然展示具有明显色情意味的图片和影像、文字,因为受害的不仅仅是身心发育未成熟的青少年。这是社会公序良俗的一部分,是社会底线的一部分。

在互联网快速发展的今天,用户超过数亿人的一些重要互联网网站已经同样具有公共设施的属性,不管这些网站是政府举办的官方网站,还是公司甚至个人出资的商业网站。然而,现在就是有些公众经常登入的大型商业网站,展示一些具有明显性诱惑特征的图片、音像,不仅仅为了增加点击率,而是直接为了推广商业广告,是典型的“色情营销”。这种“色情营销”行为的发生,正处在国家有关部门对网上传播淫秽色情及低俗信息进行专项治理活动的时段内。这不能不让人站出来:不!

透过新华社今天所播发的《一些大型商业网站“色情营销”春节后快速反弹》可以看出,有些商业网站所进行的色情营销,从动机上可以说是

2月10日晚,央视播出“感动中国”2013年度人物颁奖典礼,中国核潜艇之父黄旭华,仁医胡佩兰,湖北见义勇为市民方俊明,“油菜花父子”沈克泉、沈昌健,革命老人龚全珍,拾荒助学老人刘盛兰,村官段爱平,最美教师格桑德吉,老兵陈俊贵,重病母亲姚厚芝等十一人,获得“感动中国”年度人物的殊荣(2月11日人民网)。

算起来,这已是第十二次“感动中国”了。每年在这个乍暖还寒的时候,都会有一群人洗礼我们的灵魂,坚守道德的高地,让我们坚定了希望的信心。为了国力强大,黄旭华隐姓埋名,30年未曾见过自己的母亲,父亲直到去世,都不知道他是什么干的。

这种定力,完全是信仰支撑的结果,体现出为了祖国既敢于一次流尽满腔热血,也甘愿一滴滴慢慢付出的精神。结果,中国成为世界上五个拥有核潜艇的国家之一,而他有如深海中无声的潜艇,以无穷的力量,让沽名钓誉者相形见绌。又如,百岁仁医胡佩兰,一生济世不疲、风雨无阻,70岁退休之后,还连续坐诊行医20年,坚持每周出诊6天。她经常给病人垫付医药费,拿出微薄的坐诊收入和退休金,捐建50多个“希望书屋”。她生命中迸发的医者仁爱的光辉,本身就是济世的良药,是打开心患矛盾的钥匙。

此外,无论是拾荒助学的刘盛兰,为战友守墓的陈俊贵,还是为了救人纵身一跃却被命运撞得头破血流、在轮椅上度过青年年华但却无怨无悔的方俊明……这些“感动中国”的年度人物,以他们日常的言行、真金般的本色,彰显出高尚的品德;也正是因为有了他们,我们才有了的一面镜子,能够照见灵魂深处的尘埃,也让我们坚信,爱国、敬业、诚信、友善,依然是社会的主流价值观。

有人说,现在都什么年代了,还看这些?似乎在物欲横流、道德迷失、金钱拜物、唯利是图的今天,感动成了多余的东西。但正是因为有了种种不如意现象的存在,才更显出道德价值的可贵。诚如网友所言:每一年的“感动中国”,总是让我们内心又一次受到洗礼,让我们看到了这个世界还是如此有爱。虽然我们已被世态炎凉所累,虽然我们的生活中道德的流失处处可见,但这一个个“感动中国”的人物,就像盏盏明烛,照亮了我们的心灵。因此,我们向“感动中国”人物投去敬仰的目光,亦是对道德良知的坚守和敬畏。

“感动中国”的价值,不在于群雕的建造,而在乎通过一个个平凡而真实的榜样,引起心灵的共鸣,点燃道德的烛光,形成燎原大火,驱走道德冷漠。所以“感动中国”的故事,不仅要年年传唱,更重要让“全民接力”。



□李磊明

## 转作风从解决“门难进”开始

□李磊明

求,遑论得到积极的回应与有效的解决,由此矛盾就会积累演化,群众的怨气就会滋长暴发,久而久之,就会丧失对党和政府的信任和支持。密切联系群众不是单向的,不仅要领导走下去,还要允许群众走进来。如果办公室连个牌子都不挂,群众有事找上门都不见,这样的领导干部,群众连他的面都见不着,又怎能指望他听取民声、了解民意、替民解忧、为民办事?

“干部长期脱离实际、脱离群众,感情培养不起来。”30多年前习近平同志在正定工作的执政实践,为各级领导干部牢记群众观点、密切联系群众树立了风范:在正定从政的三年时间里,习近平喜欢面对面与群众交流。县委、县政府的大门是敞开的,许多老农背着粪筐就进来了。习近平

### 漫谈“群众路线教育实践活动”②

经常让县委干部走上街头搞随机问卷调查,有时他还把桌子往大街上一摆,自己坐在那里听取群众意见。后来,正定形成的许多文件和重大决策都跟这些调研有关。习近平进村调研,许多时候都是自己在街头一站,随机招呼遇到的村民,三三两两地把人聚齐了,再通知大队干部开座谈会(《习近平在正定坚持群众路线纪实》,2014年第3期《人民论坛》)。

2月10日晚,央视播出“感动中国”2013年度人物颁奖典礼,中国核潜艇之父黄旭华,仁医胡佩兰,湖北见义勇为市民方俊明,“油菜花父子”沈克泉、沈昌健,革命老人龚全珍,拾荒助学老人刘盛兰,村官段爱平,最美教师格桑德吉,老兵陈俊贵,重病母亲姚厚芝等十一人,获得“感动中国”年度人物的殊荣(2月11日人民网)。

算起来,这已是第十二次“感动中国”了。每年在这个乍暖还寒的时候,都会有一群人洗礼我们的灵魂,坚守道德的高地,让我们坚定了希望的信心。为了国力强大,黄旭华隐姓埋名,30年未曾见过自己的母亲,父亲直到去世,都不知道他是什么干的。

这种定力,完全是信仰支撑的结果,体现出为了祖国既敢于一次流尽满腔热血,也甘愿一滴滴慢慢付出的精神。结果,中国成为世界上五个拥有核潜艇的国家之一,而他有如深海中无声的潜艇,以无穷的力量,让沽名钓誉者相形见绌。又如,百岁仁医胡佩兰,一生济世不疲、风雨无阻,70岁退休之后,还连续坐诊行医20年,坚持每周出诊6天。她经常给病人垫付医药费,拿出微薄的坐诊收入和退休金,捐建50多个“希望书屋”。她生命中迸发的医者仁爱的光辉,本身就是济世的良药,是打开医患矛盾的钥匙。

此外,无论是拾荒助学的刘盛兰,为战友守墓的陈俊贵,还是为了救人纵身一跃却被命运撞得头破血流、在轮椅上度过青年年华但却无怨无悔的方俊明……这些“感动中国”的年度人物,以他们日常的言行、真金般的本色,彰显出高尚的品德;也正是因为有了他们,我们才有了的一面镜子,能够照见灵魂深处的尘埃,也让我们坚信,爱国、敬业、诚信、友善,依然是社会的主流价值观。

有人说,现在都什么年代了,还看这些?似乎在物欲横流、道德迷失、金钱拜物、唯利是图的今天,感动成了多余的东西。但正是因为有了种种不如意现象的存在,才更显出道德价值的可贵。诚如网友所言:每一年的“感动中国”,总是让我们内心又一次受到洗礼,让我们看到了这个世界还是如此有爱。虽然我们已被世态炎凉所累,虽然我们的生活中道德的流失处处可见,但这一个个“感动中国”的人物,就像盏盏明烛,照亮了我们的心灵。因此,我们向“感动中国”人物投去敬仰的目光,亦是对道德良知的坚守和敬畏。

“感动中国”的价值,不在于群雕的建造,而在乎通过一个个平凡而真实的榜样,引起心灵的共鸣,点燃道德的烛光,形成燎原大火,驱走道德冷漠。所以“感动中国”的故事,不仅要年年传唱,更重要让“全民接力”。



### 『不留死角』

蒋跃新 绘

## 为学生上一堂勤俭节约课

□朱泽军

近日听一位同事说,前几天,他读初一的儿子用压岁钱在饭店摆了一桌酒席,宴请要好同学,一下子消费了近两千元。他提醒孩子要注意节俭,孩子则满不在乎,“过两天就要开学了,同学们都在相互请客,人家请我,我不能太小气吧?”时下中小学生中存在的花钱大手大脚现象,于生活中虽属个别,但它确实应当引起我们的高度重视。

在开学之际,对学生进行勤俭节约教育,有利于培养其正确的金钱观、消费观,引导学生树立正确的人生观、价值观。一些中小学生缺乏勤俭节约意识,穿戴讲名牌、吃喝讲档次、生活讲攀比,究其原因,与一些大人在孩子身上舍得投入,孩子要什么就给什么、买什么,有什么要求,就千方百计予以满足的过度溺爱有关。事实上,家长

## 让楷模洗礼我们的灵魂

□雷钟哲